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100 KLÍMASEMLEGES ÉS OKOS 
VÁROS MISSZIÓ

A klímaváltozás napjaink egyik legsürgetőbb problémája, 
aminek a kezelését nem szabad tovább halogatnunk. 
Érdemi változás csak közös fellépéssel, városaink 
működésének mélyreható átalakításával lehetséges.

Ennek a folyamatnak felgyorsítása érdekében indí-
totta el az EU „100 Klímasemleges és Intelligens Város 
2030-ig” Küldetését. A Küldetés célja, hogy a résztvevő 
városok olyan innovációs központokká alakuljanak, 
melyeket a többi európai város példaként követhet a 
klímaváltozás elleni küzdelemben. A Küldetés kifeje-
zetten a városokra fókuszál, mivel ma már városokban 
él az uniós polgárok 75%-a, így a városok felelősek a 
globális CO2 kibocsátás több mint 70%-áért.

A Küldetésben részt vevő 100 uniós és 12 további 
város közül Budapest a 8. legnagyobb, és ez kiváló 
helyzetet teremt ahhoz, hogy az klímavédelmi kez-
deményezések élére álljon. Azonban ahhoz, hogy 
tényleges változást tudjunk elérni, ágazatokon átívelő 
együttműködésekre és az érdekelt felek összehangolt 
fellépésére van szükség.

CLIMATE CITY CONTRACT 

A Climate City Contract (CCC) nevével ellentétben nem 
szerződés, hanem a klímacélokért küzdők szándéknyilat-
kozata, melynek létrehozása az első lépés a klímasem-
legesség felé vezető úton. Ez a dokumentum a főváros 
és partnerei iteratív együttműködésének eredménye, 
melyben a különböző kormányzati szinteken és a helyi 
ökoszisztémában érdekelt felek aláírásukkal rögzítik 
önként vállalt intézkedéseik megvalósítását. Az együtt-
működés és a közös gondolkodás kulcsfontosságú, mivel 
Budapest egyedül nem tud változást elérni. Mindenkinek 

- beleértve a polgárokat, az állami és magánvállalatokat, 
a tudományos életet és a civil szervezeteket is - ki kell 
vennie a részét a fenntartható főváros építésében.

A CCC dokumentum aláírásával tehát Budapest, part-
nereivel együtt elkötelezi magát a klímasemlegesség 
és az együttműködés új módjainak kialakítása mellett. 
A dokumentumban foglalt ambíciók, az ezekhez rendelt 
intézkedések és források megfelelőségét az Európai 
Bizottság megvizsgálja, és jóváhagyása után feljogo-
sítja Budapestet a 100 Klímasemleges Város márkanév 
használatára.



A KLÍMASTRATÉGIA 
AKTUALIZÁLÁSA 

Tekintettel a klímasemlegesség iránti megerősített elkö-
telezettségünkre, elengedhetetlen, hogy felülvizsgáljuk 
és frissítsük a jelenlegi klímastratégiánkat, mely 40%-os 
csökkentést tűzött ki célul. Ez a folyamat magában fog-
lalja a főváros CO2 kibocsátási leltárának aktualizálását, 
a célok és intézkedések újra tervezését a zéró kibocsátás 
érdekében, valamint egy kísérleti projekt elindítását 
annak bizonyítására, hogy a karbonsemlegesség 2030-
ra elérhető a város határán belül. A CCC részeként 
beruházási tervet is készítünk a költségvetési források 
stratégiai mobilizálására és megszervezésére, valamint 
a magántőke bevonás lehetőségeinek feltérképezésére.

A stratégia frissítése kulcsfontosságú a változás elő-
mozdítása szempontjából, azonban az intézkedések 
végrehajtása jelentős kihívást jelent mind a szűkösen 
rendelkezésre álló idő, mind a források tekintetében.

Már a korábban tervezett 40%-os kibocsátáscsökkentés 
is rendkívül ambiciózus volt: több mint 6 milliárd eurót 
igényelne az elérése, amit a város nem tud önerőből 
előteremteni. A teljes klímasemlegesség elérése pedig 
további beruházásokat igényel, mely finanszírozási 
innovációk és új együttműködő partnerek bevonását 
feltételezi.

A LEGNAGYOBB KIBOCSÁTÁSI 
TERÜLETEK KEZELÉSE

Ahhoz, hogy hatékonyan haladjunk a klímasemleges-
ségi cél felé, a város legjelentősebb CO2 kibocsátóit 
kiemelten kell kezelni. 2022-ben Budapest legfőbb CO2 
kibocsátói az épületek (61%), a közlekedés (29%) és az 
ipar (9%) voltak. Fontos kiemelni, hogy a budapesti 
önkormányzatnak ebből mindössze csak 5% kibocsá-
tásra van közvetlen ráhatása, míg a fennmaradó 95% 
a lakásokból, nem önkormányzati épületekből, a sze-
mélygépkocsikból, a teherszállításból és a kereskedelmi 
vagy ipari tevékenységekből származik. Ezen adatok 
ismét a magánszektor kritikus szerepére mutatnak rá, 
különösen a lakóépületek esetében, amelyek önma-
gukban a kibocsátások 36%-ért felelősek.

Ennek a problémának a minél hatékonyabb kezelésé-
re 2023-ban elindítottuk Budapest CARES (Climate 
Agency for Renovation of homES) néven futó kísérleti 
projektünket. Ennek része a Budapesti Klímaügynök-
ség felállítása, amelynek célja, hogy lendületet adjon 
a lakóépületek energiahatékonysági beruházásainak, 
a felújításokhoz szükséges tervezési, finanszírozási, 
megvalósítási problémák teljesen skáláján segítséget 
nyújtva. A projektet széles körű szakértelemmel rendel-
kező konzorciumban valósítjuk meg, hogy a pénzügyi, 
építőipari szakértők és szociológus kutatók elemzéseire, 
adatokkal alátámasztott ténymegállapításaira alapozva 
hirdethessük meg a klímaügynökség szolgáltatásait.

KÖLCSÖNÖS TÁMOGATÁS 
ÉS KOOPERÁCIÓ

A változás kulcsa, amint azt már többször is hangsú-
lyoztuk, a közös gondolkodás és a kölcsönös támogatás.

Azok számára, akik összefognak velünk azért, hogy 
Budapest klímasemleges várossá váljon, minden 
tőlünk telhetőt megteszünk, hogy támogassuk tö-
rekvéseiket, legyen szó akár a fenntartható mobilitás 
előmozdításáról, közvetlen városi környezetük fej-
lesztéséről vagy kapcsolati hálójuk építéséről. Célunk, 
hogy nyílt párbeszédet folytassunk az érdekeltekkel, 
hogy megtudjuk, Budapest hogyan tudja támogatni 
erőfeszítéseiket a klímasemlegességre irányuló közös 
célunk elérésében.

A partnerség célja az is, hogy szellemi műhelyként, 
a tudás és az ötletek megosztásának fórumaként 
működjön, lehetővé téve a párbeszédet mindenki 
számára.
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LÉPJEN VELÜNK 
KAPCSOLATBA


